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Résultats des ECOS 

DFGSM2



ECOS

- Résultats questionnaire évaluateurs

- Résultats questionnaire étudiants



Passation des ECOS 

Inscrits : 93 étudiants

Présents : 83 étudiants

7 stations

45 enseignants et personnels



Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs



Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs

• Nombre de répondants : 28

• Nombre de copies validées : 25

• Questionnaires remplis sous format papier

• Données enregistrées puis analysées sur Sphinx



Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs

Comment évaluez-vous cette première session d’ECOS ?

Effectifs % Obs.

Très satisfaisant 12 48%

Satisfaisant 12 48%

Peu satisfaisant 1 4%

Pas du tout satisfaisant 0 0%

Total 25 100%



Le programme de la mise en situation de votre station a-t-il été respecté dans le temps imparti ?

Effectifs % Obs.

Oui 24 96%

Non 1 4%

Total 25 100%

Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs

Le rythme imposé avec les changements de groupes vous a-t-il convenu ?

96%

4%

oui non



Le nombre d’étudiants à faire passer par jury et par demi-journée était-il raisonnable ?

92%

8%

oui non

Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs

Dans le cas de 2 examinateurs par jury, y-a-t-il eu des différences de notation ?

Effectifs % Rep.

Oui 2 8,3%

Non 22 91,7%

Total 24 100%



Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs

Que pensez-vous de la grille de notation ?

12%

36%

12%

48%

pas satisfaisant

satisfaisant

compliqué

facile



Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs

Avez-vous évalué sur…

12%

0%

52%

48%

papier

smartphone

ordinateur portable

tablette

Avez-vous rencontré des problèmes liés au réseau ? 

40%

60%

oui non



Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs

Propositions des évaluateurs

- Le niveau pourrait être plus progressif

- 2 jury dans la même pièce… à changer

- Limiter à ½ journée par enseignant

- Certaines grilles et énoncés peuvent être améliorés 

- Temps plus long pour les 1ères manipulations sur plateforme

- Améliorer le réseau / connexion

- Jouer les mises en situation avant les épreuves, impératif

- Evitez 2 stations dans la même salle - l'étudiant est influencé par les réponses de l'autre et 

il peut être gêné dans sa réflexion.

- Mieux séparer les 2 examinateurs car réponses entendues par les 2 étudiants



Résultats questionnaires satisfaction étudiants



Résultats questionnaires satisfaction étudiants

• Nombre de répondants : 81/83 participants

• Nombre de copies validées : 81

• Questionnaires remplis sous format papier

• Données enregistrées puis analysées sur Sphinx



Résultats questionnaires satisfaction étudiants

Quel est le degré de satisfaction concernant…

3,70%
11,10%

17,50%

1,20%

71,60%

47,50%

47,50%

22,20%

27,20%

13,60%

50%

35%

76,50%

72,80%

LE  RÉA LISME D ES  MISES  EN S ITUA TION

LE D ÉROULÉ D E L ' EXA MEN

LES  MOD A LITÉS  D E  L ' ÉPREUV E COMMUNIQUÉE…

L' ORGA NISA TION GLOBA LE D ES  ECOS

LE  BRIEF ING

Pas du tout satisfaisant Peu satisfaisant Satisfaisant Très satisfaisant

2,50%



Résultats questionnaires satisfaction étudiants

0%

2,50%

18%

73,80%

6,20%

0%

trop simple à résoudre

assez simples à résoudre

simples à résoudre

assez compliquées à résoudre

compliquées à résoudre

trop compliquées à résoudre

Dans l’ensemble, comment avez-vous trouvé les mises en situation ?



Résultats questionnaires satisfaction étudiants

La présence de 2 jurys dans la même salle a constitué pour vous un facteur de stress et/ou de gêne ?

50%50%

oui non

Quel format de mise en situation avez-vous préféré ?

86,10%

15,20%

patient simulé

mise en situation avec mannequin



Résultats questionnaires satisfaction étudiants

Avez-vous trouvé que 5 minutes pour réaliser l’examen était : 

0%

16%

75%

9%

pas du tout satisfaisant peu satisfaisant satisfaisant très satisfaisant

Avez-vous trouvé les stations…

Effectifs % Obs.

Trop nombreuses 1 1,2%

Suffisantes 80 98,8%

Insuffisantes 0 0%

Total 24 100%



Résultats questionnaires satisfaction évaluateurs

Propositions des étudiants pour des stations supplémentaires – niveau DFGSM2

 Interprétation d'un bilan biologique avec proposition d'un diagnostic
 Interrogatoire pédiatrique
 Des cas qui comprennent plusieurs pathologies
 Examen clinique complet avec palpation, percussions...
 Evaluer Glasgow d'un patient 
 Ausculter une épaule 
 Massage cardiaque
 Examen rhumatologique complet, examen genou
 Stations avec de l'imagerie (scanner, radio)
 Station neuro

Pour les volontaires les plus courageux…
 Prise de sang sur volontaire
 Pose de cathéter



Passation des ECOS 

Propositions générales

Passation

 Travailler les mises en situation pour plus de réalisme

 Effectuer plusieurs ateliers pratiques avant de passer les ECOS

 Eviter 2 jurys dans la même salle s’il s’agit d’un interrogatoire patient simulé ou d’un rappel de cours 

 Ou proposer des sujets différents si plusieurs jurys dans la même salle

Mannequins

 Proposer des activités de simulation sur mannequin pour les étudiants de 2ème année avant les ECOS 

Matériel de passation & grilles d’évaluation

 Prévoir, dans les salles de passation, des ordinateurs portables en plus des tablettes 

 Harmonisation des grilles d’évaluation de type (oui-non, vrai-faux, fait-pas fait, 0-1, etc.)

 Intégration de points négatifs dans la prochaine version de Moodle 

 Exporter en .xls pour les statistiques


